
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1007
van CHRIS STEENWEGEN
datum: 4 juli 2022

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Onverkochte landbouwdieren  -  Ruiming

De minister verklaarde dat er jaarlijks miljoenen euro’s worden uitgegeven door de 
Vlaamse belastingbetaler voor het ophalen van varkens die vernietigd worden omdat ze 
niet verkocht kunnen worden.

Kan de minister voor de voorbije tien jaren aangeven:

1. hoeveel landbouwdieren er jaarlijks werden opgehaald voor vernietiging? En dat voor 
de diverse categorieën van landbouwdieren (runderen, varkens,…);

2. welke budgetten daarvoor door Vlaanderen ter beschikking werden gesteld, ook 
opgedeeld volgens dezelfde categorieën;

3. moet er een reden worden opgegeven waarom er een kadaver is? Wat de oorzaak is 
van het overlijden? Zo ja, wat zijn dan de voornaamste redenen?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 1007 van 4 juli 2022  
van CHRIS STEENWEGEN

1. Er worden jaarlijks gemiddeld 800 000 dieren opgehaald door Rendac. De gemiddelde 
procentuele verdeling wordt weergegeven in tabel 1 van bijlage 1.
De verdeling over de jaren is stabiel. 
Enkel in 2019 merken we een piek op bij het gevogeltetonnage, omwille van de 
vogelgriep. Grafiek 1 in bijlage 1 geeft de evolutie weer van de verdeling van het aantal 
opgehaalde dieren voor de laatste 10 jaar.

2. Budgetten worden toegekend met een verdeelsleutel, gebaseerd op het aantal 
opgehaalde dieren, het tonnage en het aantal bedrijven voor deze diersoort. 
De gemiddelde procentuele verdeling van de budgetten voor veehouders wordt 
vermeld in tabel 2 van bijlage 1.
Dit percentage blijft redelijk stabiel de afgelopen 10 jaar. Enkel in 2018 werd een groot 
steunbedrag uitgetrokken voor de varkenshouders, waardoor in dat jaar de verdeling 
veranderde. De steun voor de varkenshouders was toen ruim 74% van het budget dat 
aan de veehouders werd toegekend.
De budgetverdeling van de laatste 10 jaar wordt in de tabel 3 en grafiek 2 in bijlage 1 
weergegeven.

3. Er moet geen reden worden opgegeven waarom er een kadaver wordt aangeboden. 
Noch de OVAM, noch Rendac, heeft informatie over de doodsoorzaken van de 
opgehaalde kadavers.

BIJLAGE

Tabel 1: de gemiddelde procentuele verdeling van de aantallen opgehaalde 
landbouwdieren, per diersoort, over de afgelopen 10 jaar
Tabel 2: de gemiddelde procentuele verdeling van de budgetten voor de opgehaalde 
landbouwdieren, per diersoort
Grafiek 1: Evolutie van de verdeling van het aantal opgehaalde landbouwdieren voor de 
laatste 10 jaar
Grafiek 2: Evolutie van de procentuele verdeling van de budgetten voor de opgehaalde 
landbouwdieren voor de laatste 10 jaar
Grafiek 3: De verdeling van de budgetten voor de opgehaalde landbouwdieren voor de 
laatste 10 jaar
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